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Labská cykLotrasa 
Město Čelákovice
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Občanské sdružení Labská stezka bylo založeno v roce 2009 a sídlí v krá-
lovském městě Nymburce. Naším záměrem je propagace a podpora roz-
voje Labské cyklotrasy na českém území, informování veřejnosti o jejím ak-
tuálním stavu, mapování a postupné odstraňování bariér tak, aby Labská 
cyklotrasa byla dostupná všem uživatelům, včetně handicapovaných osob, 
seniorů nebo rodin s dětmi. Jsme nositeli projektu: 

Labská cyklotrasa - od pramene k moři - 
napříč Evropou - bez bariér
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■ cyklostezka bez aut

Říčka Mrlina pramení na jižním okraji Českého ráje v obci Příchvoj a po 52 
km svého toku se vlévá do Labe v Nymburce. Stezka Greenway Mrliny je vizí 
stezky v souběhu s řekou Mrlinou, mezi Nymburkem a Jičínem s odbočkou 
k jejímu prameni. Tato mapa vznikla s podporou Středočeského kraje a zob-
razuje úsek: Nymburk - Křinec - Rožďalovice. Spolek Labská stezka od roku 
2009 pořádá turistické akce podél Mrliny pro pěší, cyklisty a vodáky. Podařilo 
se vyčistit koryto řeky pod Bučickým Mlýnem, aby bylo při zvýšeném průtoku 
průjezdné pro kanoe a rafty. Každoročně se zde organizují Odemykání a Za-
mykání Mrliny, akce pro pěší, cyklisty a vodáky. 
Na veletrzích cestovního ruchu návštěvníci stánku Labské stezky často vyža-
dují mapu Mrliny. To bylo impulsem k vydání této mapy. 

Trasy jsou ve stadiu návrhu a doporučení a v terénu doposud nebyly vyzna-
čeny. Cyklistické trasy vedou po silnicích 3. třídy a místních komunikacích 
s malým provozem. Pěší trasy jsou vedeny zčásti po hrázích Mrliny, které 
spolek udržuje v rámci svých možností průchodné.

   
Město NyMburk
Královské město na soutoku Labe a Mrliny bylo založeno ve 13. století Přemy-
slem Otakarem II. Do dnešní doby se zachovaly zbytky středověkého opevně-
ní obepínající historické centrum města – dva vodní příkopy a částečně i cih-
lové hradby, které spolu s gotickým kostelem sv. Jiljí utváří typické panorama 
města. V Nymburce v mládí žil spisovatel Bohumil Hrabal, jemuž je věnována 
stálá expozice ve zdejším Vlastivědném muzeu.

  
Zoo Chleby
Zoologická zahrada v obci Chleby byla založena v roce 1997 a svou rozlohou 
patří k nejmenším v ČR. Přesto zde můžete v těsnějším kontaktu obdivovat 
pestrou škálu více než 70 domácích i exotických druhů zvířat. Populární oby-
vatelkou chlebské ZOO je např. gepardice Mzuri.
  

roZhledNa roMaNka 
Rozhledna Romanka je nejníže položenou rozhlednou v ČR (204 m n. m.). Na-
chází se při okraji obce Hrubý Jeseník, veřejnosti byla otevřena v roce 2003. 
Její celková výška činí 54 metrů, vyhlídková plošina je ve výšce 26 metrů. 
Nabízí zajímavé pohledy do Polabí, ale též např. na desítky kilometrů vzdálené 
vrcholy Krkonoš. 

  
ZáMek křiNeC a vrCh ChotuC
Raně barokní zámek nechal zbudovat italský šlechtický rod Morzinů v  roce 
1649. Obklopuje jej anglický park. Donedávna značně chátrající zámek i park 
jsou současným majitelem postupně rekonstruovány, aby se opět po letech 
dočkaly důstojné podoby a následně mohly být zpřístupněny návštěvníkům. 
Svědecký vrch Chotuc (254 m n. m.) je výraznou krajinnou dominantou v jinak 
rovinatém středním Polabí. Nachází se západně od obce Křinec. Jedná se 
o chráněnou přírodní památku; jižní stráně obývají teplomilná společenstva 
vzácných rostlin, např. vstavače nachového. Na vrcholu se nachází opuštěný 
hřbitov s barokně upravenou kaplí Nejsvětější Trojice a na úpatí Chotuce bý-
valý židovský hřbitov s několika zachovalými náhrobky.

rožďaloviCe
Město Rožďalovice leží přibližně 20 kilometrů severovýchodně od Nymbur-
ka. Městu dominují zdaleka viditelné dvě věže barokního kostela sv. Havla a 
rovněž barokní zámek, toho času sloužící jako domov důchodců. Za návštěvu 
stojí Galerie Melantrich a Muzeum klasického knihařství, související s místním 
rodákem, významným renesančním knihtiskařem a nakladatelem Jiřím Melan-
trichem z Aventina.

NYMBURK - KŘINEC  
ROŽĎALOVICE  

KOPIDLNO
1 : 50 000

Vydání mapy podpořilo Statutární město Pardubice  
z programu podpory cestovního ruchu.

Děkujeme všem příznivcům Labské stezky  
a spolupracovníkům z měst i obcí na trase, zástupcům KČT  

a Rotary Clubů Hradce Králové a Pardubic za spolupráci  
při akcích Tour de Labe a vyhledávání bezpečných tras.

 
bučiCký MlýN
Romantický komplex budov a pastvin nedaleko Rožďalovic se rozkládá na 
břehu a pod hrází Bučického rybníka, jež je součástí unikátní přírodní oblasti 
Rožďalovické rybníky, zařazené do projektu Natura 2000. Součástí komplexu 
je stylový penzion s  restaurací a ekologická farma zaměřená především na 
chov koní a Skotského náhorního skotu.

FarMa košík
Mezi obcemi Košík a Tuchom se rozkládají louky, pole, sady a pastviny ekolo-
gického hospodářství Bio farmy Košík. Zaměřuje se zejména na chov plemene 
romanovských ovcí. Zpracované biprodukty lze zakoupit či přímo ochutnat v 
malé stylové restauraci, možné je i ubytování návštěvníků ve zdejším penzionu. 
 
kouťaNka
Jeden z přístupných pramenů poděbradky najdete v obci Kouty, 6 kilometrů 
severně od Poděbrad.

dvůr seletiCe
Záměrem majitelů této zemědělské usedlosti s chovem hospodářských zvířat 
a koní bylo vybudovat v malebném prostředí lesů nedaleko Nymburka místo, 
kam se návštěvníci budou rádi vracet. Mohou posedět u dobrého jídla ale i 
nakoupit kvalitní bioprodukty v neopakovatelné atmosféře „starých časů“, kdy 
se vše dělalo s poctivým fortelem, láskou a respektem k přírodě.


